

—一周动态—

个人车险 年底可自主查询

继北京实行车险信息可在专门平台网站统一查询后,全国车险客户也有望实现车险承保理赔信息自主查询。保监会近日表示,将建立财险承保理赔客户自主查询制度,先在与公众利益息息相关的交强险、商业车险等险种试点实施,最终实现所有险种承保理赔信息均可自主查询。

查询内容由初期的承保信息、缴费信息、批改信息、理赔信息等逐步扩展到手续费信息、投保渠道信息等。通知要求,保险公司至少应提供三种查询方式:一是电话查询,二是互联网查询,三是柜台查询。

上述方案将于2009年12月1日启动试运行,在2009年12月31日前各公司在全国范围内实现试运行。

—一周声音—

我国货币政策 需从宽松转向中性

“中国货币政策迫切需要从宽松转向中性,以防止出现股市和楼市的泡沫。”招商银行董事长秦晓在英国《金融时报》撰文,对中国货币政策发表评论。

他认为,相比较往经济体系中输入流动性,回收货币对央行来讲是一项难得的工作。让他们左右为难的是,如果收紧货币政策,明年经济有可能会二次探底,但如果继续放松,则将会出现新的资产泡沫。他不认为由财政的固定资产投资拉动的经济快速反弹对中国是一件好事,而经济温和地下滑也并非坏事。货币政策不能忽视资产价格的变化,因此中国迫切需要宽松的货币政策转向中性。

—一周数据—

中小企业贷款 比年初增28%

央行、银监会近日同时发布数据,截至9月末,我国银行业金融机构中小企业人民币贷款余额14.1万亿元(其中票据融资9102亿元),比年初增加3.08万亿元,比年初增长28%。贷款质量方面,9月末,中小企业不良贷款余额5341亿元(不含票据融资),比年初减少716亿元,中小企业不良贷款比例4.05%,比年初下降1.83%。业内人士表示,今年以来,中小企业贷款的发放力度大于大型企业,增速多过14.6%,显示出政府决心加大对中小企业支持力度。

晚报记者 倪子

通胀预期下 理财短期为主



市民疑问

市民王先生问:刚刚公布的全国经济数据显示,前三季度我国居民消费价格(CPI)、工业品出厂价格(PPI)同比下降幅度继续缩窄的同时,其环比都出现双双上涨。央行副行长马德伦日前在公开场合也指出,三季度我国经济继续呈现好转

势,同时通胀压力正逐步积累。而上周召开的国务院常务会议则首次指出:要处理好保增长和控制通胀预期的关系。

在通胀预期日益强烈的情况下,我们投资者应当如何未雨绸缪,作好资产配置呢?

专家解答

尽管目前大部分资产价格已对通胀预期作出了反应,但只要这种预期存在,资产价格就仍有上升可能,市民应及时作出理财规划。

需要强调的是,对于经济的主流判断现在顶多是有通胀预期,而不是通胀已来临。由于各国采取积极财政政策拯救经济,民间需求尚未真正启动,目前难以判断经济是否已复苏。

在当前经济走势尚不明朗的情况下,资产配置更应谨慎,万一通胀预期落空,应警惕被资金炒高的大宗商品、股市、房市再度回调。想做到进可攻,退可守,不妨保留30%现金,40%资产配置长线资产,30%资金短线追逐高风险、高收益投资。

从去年下半年到今年上半年,CPI

持续回落,这使得定期存款在扣除通胀带来的损失外,还可带来一定的资产升值。然而,在目前的通胀预期下,理财专家表示,银行存款已经出现流出倾向。

现在看来,银行存款利率处于利率低点,一般不建议市民多做定期存款。如果市民有存定期存款的意愿,建议最多不要超过三个月。

理财专家建议,在通胀预期增强的背景下,有可能进入升息预期。市民应缩短债券投资期限。专家同时提醒投资者,通胀预期下,债券类资产仍需要进行适当配置。纯债基金是良好的低风险产品,其不掺杂股性的纯债特征,可帮助投资者避免相应的投资风险。

晚报记者 倪子

第四季度投资“转守为攻”

新华基金日前发布2009年第四季度策略报告。在谈到第四季度投资策略时,新华基金研究总监周永胜表示,政府近期“调结构”的举措有利于经济长期“保增长”,并将为中国经济未来的可持续发展奠定基础。从当前宏观面分析,经济复苏正在进行中,预计2009年下半年及2010年中国GDP增长仍主要由国内消费与投资所带动,同时出口

也将逐步复苏,总体上GDP同比仍将保持较快增长速度,通胀将维持较低水平。

目前市场估值基本合理,大市值蓝筹公司的估值水平较低。四季度后期A股估值的业绩基准将面临切换,2010年良好的盈利预测数据将成为股指上行的重要动力。预计政府针对后市的政策仍将维持中性偏正面,决定市场趋势的主要还是经济基本面和企

业盈利情况,四季度市场将维持震荡上行的格局。

周永胜强调,由防转攻将是新华基金第四季度的投资主题。三季度市场冲高回落,防御性策略取得了压倒性胜利。但伴随着四季度企业盈利改善,市场重获上升动力,投资策略也将从防御为主转换到侧重进攻,以备战跨年度行情。

中证

中国人保集团股份有限公司在京揭牌

多方肯定人保成就

当天,国家机关、金融机构相关负责人,专家学者、公司董事会、监事会、经营班子成员,子公司领导班子成员及员工代表参加了庆典活动。

财政部副部长李勇指出,中国人保近年来发展改革工作取得了不平凡的成绩,国有资产实现了大幅度增值。集团股份公司的成立,标志着我国大型国有保险企业的改革发展进入了一个新时期,也标志着中国国有独资保险公司改革进入了实质性阶段。

保监会主席吴定富说,中国人民保险集团股份有限公司挂牌成立,是我国保险业改革发展进程中的一件大事,是保险业贯彻落实中央关于深化国有企业股份制改革和推进制度创新精神的一个重要成果,标志着国有保险企业在建立现代保险企业制度上取得了重大进展,也标志着我国大型国有保险企业在实现从传统国有企业向现代国有控股集团、从单一经营模式向综合经营模式、从粗放型发展向集约型发展上取得了新的突破。今后,他希望中国人保以建设资本充足、内控严密、运营安全、服务和效益良好的现代金融企业为方向和目标,进一步发挥好行业中流砥柱的作用,为保险业的发展做出新的贡献。

“从保费收入看,2007年、2008年,中国人保保费收入年均增长41%,是公司前3年年均增速的5倍以上,增量保费收入连续两年位居主要保险集团之首。”10月19日,中国人保在北京隆重举办了庆祝公司成立六十周年,暨中国人民保险集团股份有限公司揭牌庆典。当天,来自社会各界权威人士齐聚一堂,共同分享了中国人保的成长喜悦。

晚报记者 倪子 通讯员 饶浩林

资产规模成倍翻番

吴焰说:“2007年以来,中国人保提出‘改革重组,整合创新’的工作方针,中国人保新的创业和跨越式发展潜力得到充分激发,发展改革事业焕发出勃勃生机与活力,造就了公司发展史的奇迹。”

据介绍,从保费收入看,该公司创造了两年翻一番的业绩。“2007年、2008年,中国人保保费收入年均增长41%,是公司前三年

年均增速的5倍以上,高于行业平均增速9个百分点,增量保费收入连续两年位居主要保险集团之首。从资产规模看,成功实现了两年增长3倍的快速发展。2007年、2008年,中国人保总资产年均增长56%,是公司前三年年均增速的6倍以上,较同期行业平均水平高24个百分点,管理总资产跃上了两年翻两番多的新台阶。

迈出集团改制第一步

彻落实中央关于国有企业股份制改革和推进制度创新精神建立现代保险企业制度上取得了突破性的进展,迈出了国有保险集团整体改制的的第一步,具有鲜明的引领和示范作用。中国人保将进一步推进改革重组整合创新,努力把中国人保建设成为决策科学、执行有力、运行高效、服务和效益良好的国际公众公司。

中国人民保险集团股份有限公司董事长、总裁吴焰表示,中国人保1949年10月29日成立。六十年来,中国人保见证和亲历了中国保险业由小到大、由弱到强的蓬勃发展历程,在时代变迁中不断发展和演绎着“人民保险,服务人民”的内涵,努力发挥保险主渠道作用,为经济建设、社会发展、人民福祉发挥重要的支持和保障作用。

吴焰表示:“这两年多来,中国人保成功打造了保费规模超千亿元的非寿险公司;培育了国内发展速度最快的寿险公司;通过积极的结构性扩张实现了综合经营的实质性突破,成功搭建起保险金融集团。”

他强调,中国人民保险集团股份有限公司的挂牌成立,是公司发展史上的一件盛事,具有里程碑式的重要意义,标志着中国人保在贯

中国人保60年来的辉煌历程和取得的成就都离不开为公司发展改革事业辛勤工作的老同志和所有员工。庆典活动当中,保监会和中国人保集团公司领导分别向1949~1950年入司的老员工代表颁发纪念品和证书,向满25年司龄员工代表授奖章和证书,感谢他们的辛勤付出。向2009年新入司员工代表颁发工作证,欢迎他们成为人保大家庭的新成员。